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A modern Otto-motorok fajlagos telje-
sítménye [kW/dm3] az utóbbi években 
kipufogógáz-turbófeltöltéssel és köz-
vetlen befecskendezéssel határozottan 
növekedett. Ezért a háromhengerű 
motorok eljutottak a középkategóriáig. 
A hengerenkénti lökettérfogat ezeknél 
a „downsizing” motoroknál rendsze-
rint 350 és 500 cm3 között van. 
Lehetséges a hengerenkénti lökettérfo-
gatot lényegesen csökkenteni? 
És ha igen, milyen technológiák szük-
ségesek ehhez? 
Ezekkel a kutatási kérdésekkel fog-
lalkozott az FVV egy nemrég lezárt 
kutatási terve, amit a Braunschweigi 
Műszaki Egyetemen végeztek el.
A tudósok egy előtanulmányban úgy 
döntöttek, hogy 200 cm3-es henger-
térfogatot vesznek alapul. A kísérleti 
motort két különböző hengerfejjel 
látták el: egy háromszelepessel és egy 
négyszelepessel. „Mivel a motorunk 
nagyon kicsi, csak 60 mm furatú, 
hengertengelyben lévő injektornál 
kedvezőbb volt három szelep alkal-
mazása” – magyarázza dr. Peter Eilts 
professzor, aki a Belsőégésű Motorok 
Intézetét vezeti Braunschweigben. 
Ehhez a vizsgálatoknál még különbö-
ző injektorokat alkalmaztak, ame-
lyeknél az injektorfúvóka lyukainak 
száma és kialakítása, az átfolyási 
mennyiség és impulzusok tekinteté-
ben, különböztek.
Egy kísérleti motoron folytatott 
vizsgálatok azt mutatták, hogy a há-
romszelepes koncepció a kipufogógáz 

A downsizing határait még nem érték el

A jövő belső égésű motorjai még kisebbek lehetnek, és ezért kevesebb CO2-t bocsáthat-
nak ki. Ezt több FVV- (Forschungsvereinigung Verbrennungskraftmaschinen e. V.) projekt 
mutatja, amelyeket a 2015-i tavaszi tanácskozáson mutattak be. Ilyen módon lehetséges-
nek kell lenni, hogy olyan hatékony motorokat gyártsanak, amelyeknél a lökettérfogat 
hengerenként csak 200 cm3.

szennyezőanyag-emissziót és a fajla-
gos fogyasztást tekintve a kedvezőbb 
változat, amennyiben a tüzelőanyag 
befecskendezését a motorhoz igazítják. 
„Kis motorok hengerenként három 
szeleppel nagy lehetőséggel rendel-
keznek” – így foglalja össze Eilts az 
eredményeket.

BIO TÜZELŐANYAGOK NAGY FELTÖL-
TÉSŰ OTTO-MOTOROKBAN, KÖZVET-
LEN BEFECSKENDEZÉSSEL

Egy másik projektben az RWTH 
Aachen kutatói megvizsgálták az FVV 
megbízásából, hogyan viselkednek kü-
lönböző tüzelőanyagok nagy feltöltésű 
Otto-motorokban, direkt befecsken-
dezéssel. Nagyobb etanol tartalmú 
tüzelőanyagok általában nagyon alkal-
masak, ugyanis nagy teljesítménysű-
rűségű kis motorokban megnövelik a 
kopogásállóságot, a motor ellenőrizet-
len kompressziós gyújtásra való hajla-
ma csökken, magyarázzák a kutatók. 
Ennek megfelelően nagy terhelésnél és 
fordulatszámnál is lehet optimális le-
vegő-tüzelőanyag aránnyal üzemelni. 
„Viszont egyidejűleg biztosítani kell, 
hogy a motor normál szuperüzem-
anyaggal is gazdaságosan működ-
jön” – mondja dr. Stefan Pischinger 
professzor. Bevált módszerként szóba 
jöhet a plusz tüzelőanyag befecskende-
zése, de így megnő a CO2-kibocsátás. 
Alternatív két technológiát vizsgáltak 
meg az aacheniek egy nagy feltölté-
sű háromhengerű motoron, 0,8 liter 

lökettérfogattal: egyrészt a szívószelep 
késleltetett zárása, másrészt a lehűtött 
füstgáz visszavezetése.
Egy ilyen módon konfigurált motor 
már az európai normál ciklusban 
kereken két százalékkal kevesebb 
tüzelőanyagot használna fel. 

VÁLTOZTATHATÓ SZELEPVEZÉR-
LÉS HASZONGÉPJÁRMŰ-DÍZEL-
MOTOROKNÁL

Haszongépjármű-dízelmotorok esetén 
is lehetséges a fajlagos teljesítmény 
további növelése. A Braunschweigi 
Műszaki Egyetemen ehhez megvizs-
gáltak egy változtatható szelepvezérlő 
rendszert. Az elektrohidraulikus 
rendszer, ami bütykös tengely nélkül 
működik, lehetővé teszi a szelepve-
zérlési idők fokozatmentes állítását. A 
kutatók szerint a szívószelep késlelte-
tett zárásával a teljesítmény fokozása 
kereken tíz százalékkal lehetséges. A 
szelepvezérlési időknél megnövekedett 
szabadságot fel lehet használni arra, 
hogy a kipufogógáz-hőmérsékleteket 
célzottan megnöveljék. Ez azért fon-
tos, mert az emissziótechnika töké-
letes működéséhez nem szabad egy 
bizonyos hőmérsékletszint alá menni. 
„Változtatható szelepvezérlés lehetővé 
teszi a fogyasztás és a károsanyag-ki-
bocsátás csökkentését azonos teljesít-
ménynél” – magyarázza Eilts.

Forrás: http://www.fvv-net.de/ Pres-
seinformation nyomán BM/NszI

MOTORFEJLESZTÉS

A Hella Gutmann hűvös oldala
Azoknak, akik kevesebb stresszel több eredményt szeretnének elérni

Azok, akik azt gondolják, hogy a Hella Gutmann 
Solutions csak diagnosztikai berendezéseket 
kínál, tévednek. A gépjármű klímajavítással fog-
lalkozó szakembereknek is tudunk teljeskörű 
megoldásokkal szolgálni. A professzionális Husky 
klímaszerviz berendezések mellett kínálatunk-
ban megtalálható minden szerszám, szerelési 
anyag és kenőanyag, ami a klímarendszerek 
javításához szükséges. Mindez természetesen 
első osztályú és gyorsan elérhető, ahogy azt 
már megszokhatták tőlünk. A Hella Gutmann 
klímaszerszám katalógusa megtalálható a 
klima.hella-gutmann.com weboldalon és a Hella 
Hungária K� . kereskedő partnereinél.
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Hella Hungária K� .
1139 Budapest
Forgách utca 17.
Tel.: +36-1/450-2150
E-Mail: info@hellahungaria.huaria.hhuuuu
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